




 
 1. Опис навчальної дисципліни 

Елементи характеристики Денна форма навчання 

Загальна кількість годин   120 

Кількість кредитів   4 

Місце в індивідуальному навчальному плані здобувача 

вищої освіти (обов’язкова чи вибіркова) 

обов’язкова 

Рік навчання (шифр курсу) І (181ХТ_бд_2024) 

Семестр 1 

Лекції (годин) 16 

Семінарські  (годин) 24 

Самостійна робота (годин) 80 

Форма семестрового контролю екзамен 
 

2. Мета вивчення навчальної дисципліни 

Сформувати у здобувачів вищої освіти комплексне розуміння закономірностей та 

особливостей розвитку української державності, суспільства, культури, національної 

ідентичності в контексті світових історичних процесів, патріотичний світогляд, активну 

соціальну і громадянську позицію. 

 

3. Передумови для вивчення навчальної дисципліни 

Дисципліни соціально-гуманітарного циклу, які вивчалися в загальноосвітніх 

навчальних закладах, зокрема історія України. 

 

4. Компетентності: 

Інтегральна: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми технічного і 

технологічного характеру, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов у 

виробничих умовах підприємств харчової промисловості та у процесі навчання, що передбачає 

застосування теоретичних основ та методів у сфері харчових технологій. 

загальні: 

ЗК 13. Здатність реалізувати свої права та обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, 

прав і свобод людини та громадянина в Україні.  

ЗК 14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для забезпечення 

здорового способу життя. 

 

5. Програмні результати навчання: 

ПРН 26. Формувати і відстоювати власну світоглядну та громадську позицію, діяти 

соціально відповідально та свідомо.  

ПРН 27. Зберігати та примножувати досягнення і цінності суспільства, вести здоровий 

спосіб життя. 

Співвідношення програмних результатів навчання із очікуваними результатами 

навчання 

Програмний результат навчання 

(визначений освітньою програмою) 

Очікувані результати навчання навчальної 

дисципліни 

ПРН 26. Формувати і відстоювати власну 

світоглядну та громадську позицію, діяти 

соціально відповідально та свідомо.  

 

Уміти працювати з історичними джерелами. 

Аналізувати історичні факти та події з різних точок 

зору, оцінювати їхній вплив на сучасність. 



  

Уміти вести наукову дискусію, аргументувати і 

відстоювати власну точку зору на основі знання 

історичних фактів. 

ПРН 27. Зберігати та примножувати 

досягнення і цінності суспільства, вести 

здоровий спосіб життя. 

 

Знати основні етапи історичного розвитку України, 

найважливіші досягнення в політичній, соціально-

економічній, культурних сферах. 

Уміти визначати закономірності та особливості 

розвитку української державності, суспільства, 

культури, національної ідентичності в контексті 

світових історичних процесів.  

Мати здатність оцінювати події та діяльність людей з 

позиції загальнолюдських цінностей. 

Застосовувати історичні знання для розуміння 

сучасних суспільних процесів, викликів та 

можливостей розвитку як у національному, так і 

глобальному контексті. 

 

6. Методи навчання і викладання 
Словесні (лекція, розповідь, пояснення, бесіда); наочні (ілюстрування, демонстрування); 

практичні (аналіз історичних джерел); методи формування пізнавальних інтересів (створення ситуації 

інтересу й новизни навчального матеріалу, метод використання життєвого досвіду); методи 

стимулювання і мотивації обов’язку і відповідальності до навчання (роз’яснення мети вивчення 

предмета, висування вимог, заохочення, вказування на недоліки, зауваження); інтерактивні методи 

(дискусії, метод мозкового штурму, «займи позицію», «мнемотурнір», робота в малих групах); 

мультимедійні методи (використання мультимедійних презентацій), методи контролю (усного, 

письмового) і самоконтролю (самоаналіз, самооцінювання) за ефективністю навчально-пізнавальної 

діяльності. 

 

7. Програма навчальної дисципліни 

Тема 1. Вступ до курсу. Стародавня історія України. Предмет і завдання курсу. 

Джерела з історії української історії та культури, їх класифікація. Періодизація вітчизняного 

історичного процесу. Архаїчні культури на теренах України. Синкретизм первісного мистецтва. 

Феномен Трипілля. Дослов’янські народи на території сучасної України. Античний спадок в 

українській історії. Проблеми слов’янського етногенезу. Початки державотворення у східних 

слов’ян. Матеріальна та духовна культура східних слов’ян. 

Тема 2. Київська Русь і Галицько-Волинська держава. Передумови утворення та 

концепції походження держави Київська Русь. Етапи розвитку давньоруської держави. Основні 

тенденції соціально-економічного та політичного розвитку Київської Русі як ранньофеодальної 

держави. Хрещення Русі та його вплив на суспільно-політичний та культурний розвиток. 

Причини та наслідки політичної роздробленості Київської Русі. Галицько-Волинська держава – 

правонаступниця і спадкоємиця Київської Русі. Боротьба Русі з монголо-татарами. Культура 

Київської Русі та Галицько-Волинської держави.  

Тема 3. Історико-культурний розвиток українських земель у литовсько-польську 

добу (ІІ пол. ХІV – І пол. ХVІІ ст.). Інкорпорація українських земель Литвою. Польська 

експансія на українські землі. Утворення Речі Посполитої. Політичне становите українських 

земель піл владою Польщі. Соціально-економічний розвиток. Посилення національно-

релігійного та соціально-економічного гноблення. Берестейська церковна унія. Реформаційні та 

контрреформаційні рухи в Україні. Козацтво як українське та європейське явище. Заснування 

Запорозької Січі, її військовий та суспільно-політичний устрій. Січ – демократична християнська 

козацька республіка. Ренесансні ідеї в українській культурі. Культура козацтва.  

Тема 4. Історія та культура Гетьманщини. Бароко. Національно-визвольні змагання 

українського народу  ІІ пол. XVIІ–XVIІІ ст. Козацько-гетьманська держава:    соціальна 

структура,   політико-адміністративний   устрій та  економічна політика.  Концепція європейської 

України в Конституції Пилипа Орлика. Інкорпорація Гетьманщини до   складу Російської 

імперії:   причини,   періодизація та   особливості процесу.   Політичні й   економічні   наслідки  


































